

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

方大集团:10亿奖励一线员工 人均4万元

◎市场:股价29日并未攀升 ◎红包:一线员工人均4万 ◎集团:钢铁板块利润超百亿 ◎年薪:方大特钢董事长曾排名居首

P2

中石化工作会议:
贯彻国家油改部署
推进企业重组整合

■陈其珏

中石化集团宣布,该集团1月29日在京召开2018年工作会议,中石化集团总经理戴厚良在会上提出,将持续推进天然气有效快速发展,要全力推进深化改革,按照中国特色现代国有企业制度的要求,贯彻国家油气体制改革部署,有序推进企业重组整合。

综合判断,世界经济在调整中趋稳、稳中存忧,我国经济在调整中优化向好、好的基础尚需巩固,要密切跟踪、深刻把握,未雨绸缪、积极应对。要牢牢把握行业发展大势。”戴厚良说,总体看,化石能源作为主导能源的地位还将延续,炼油产业大型化、一体化、集约化发展趋势明显,化工业务市场需求高端化、个性化特征明显,与此同时,电动革命、市场革命、数字革命、绿色革命对石化工业未来发展的影响不容低估。要看到石油石化产业在我国仍有可为,“一带一路”为我们再添新的广阔空间。要主动融入长江经济带、京津冀协同发展等国家战略,顺应时代潮流,善抓历史机遇,确保在产业变革调整中把握主动,赢得未来。

在对2018年重点工作做出部署时,戴厚良表示,首先要全力提升生产经营水平。国内上游要着力提高全要素生产率,持续推进高效勘探,持续推进效益开发,持续推进天然气有效快速发展,持续推进管理创新。海外上游要着力实现可持续发展,加快调整布局,完善治理体系。石油工程要着力扭亏脱困,搞活经营机制,强化项目论证,加快业务结构调整。炼油要着力调整结构、精益管理,抓好生产优化,深化产品结构调整,抓好自销产品销售。油品销售要着力打好市场攻坚战、提升竞争力,全力扩销增效,巩固网络优势,深化油非融合,抓好境外成品油销售。化工要着力提质增效、转型发展,深化原料和产品结构优化,深化拓市扩销。炼化工程要着力提升整体合力、打造国家名片。其次,要全力打好防范风险、处僵治困、分离移交攻坚战,全力推进“四供一业”分离移交工作落实落地,研究建立社会职能分离移交后的存续企业管理体制机制,推进存续经营业务改革调整,提质增效。

在全力推进深化改革方面,他表示,要抓好顶层设计,研究完善公司全面深化改革总体方案,细化2018年改革工作要点,明确目标任务,分解落实责任,保持改革措施的连续性和稳定性;要推进体制改革,按照中国特色现代国有企业制度的要求,贯彻国家油气体制改革部署,持续加强董事会建设,加快构建与公司规模和战略发展相匹配的治理体系;要推进机制改革,落实企业经营自主权,深化三项制度改革,推进绩效考评机制改革;要推进重组整合,坚持有进有退、有所为有所不为的原则,因地制宜、因企制宜,有序推进企业重组整合。

他还表示,要全力推进创新发展,提高主业发展质量,加快新兴业务发展,深化“两化”融合,聚焦主业攻克关键核心技术。最后,还要全力推进强化管理。

戴厚良最后强调,要坚定不移全面从严治党,实施人才强企工程。一要突出党的政治建设。要旗帜鲜明讲政治,持之以恒强党性,坚定不移扬正气。二要坚持融入中心抓党建。要层层压实党建责任,找准党建工作着力点,大抓基层支部,抓实机关党建和境外党建。三要抓好领导班子和干部队伍建设。要优化选人用人机制,提高干部队伍素质能力,坚持严管和厚爱结合,激励和约束并重。四要推进党风廉政建设和反腐败工作。要纠正“四风”不止步,保持惩治腐败高压态势,用好监督执纪“四种形态”,发挥“大监督”作用。

热线电话:400 990 3393
新闻热线:028-86637530
投稿邮箱:cjb490@sina.com



方洪波“盛世危言”:美的下一个50年往何处去?



■ 葛诸葛阿瞒

日前,广州,美的集团董事长方洪波在2018经营管理年会上以“志存高远、静水深流”为题做总结发言。两个小时的发言中,方洪波感谢全球13万美的人的付出,将这家民营企业推上中国制造业市值第二,继2016年之后再次上榜财富500强。

2017年,美的集团以3630亿市值在中国制造业上市公司中排名第二,仅次于上汽集团,超过海康威视、中国中车和格力电器,名列深市第一。2018年开年,美的市值从3600亿迅速跃上4000亿,涨幅之快超出所



有人预料。

如果在五年前,可以肯定美的将有一场盛大重生,不亚于2010年的千亿盛典。但现在,方洪波给出的却是两小时的“盛世危言”。

永远在最好的时候做最坏的打算,方洪波用“危机已经在堆积”敲打沉浸在掌声中的美的人,“时不我待,美的这次变革要比2012年更坚决,更彻底,更迅速。”

五年前的及时转身帮助美的打破了千亿魔咒。今天,500强美的不仅要避免重蹈覆辙,还要凭借二次转型站上新的高度。

美的二次转型能否成功?

这不仅关系到美的的下一个5年、10

年、50年,还关系到未来中国制造在全球产业链中的地位。关注美的转型,就是关注中国制造业的未来。

—— 经过五年转型蜕变,美的集团的经营指标正处于历史最佳水平。

2012年到2016年,美的集团营收从1026亿增长到1600亿,年均增长9%,归母净利润从61亿增长到147亿,年均增长19.2%。经营性现金流从81亿增长到267亿,翻了三倍多,净利润含金量高达1.82%。

2017年前三季度,美的集团营收1869

亿元,归母净利润150亿,双双超过2016年全年,创历史新高。

为什么在最好的时候再次转型,重新出发?

“Change before you have to.”规模、历史,甚至创新本身都不能确保公司持续成长,创新总是充满不确定,而公司经营必须在不确定中寻找确定。

2000年至今,财富500强中的一半公司已经消失。2017年,GE市值相比2001年蒸发了25%,特斯拉市值超过通用,转型成功的微软市值达到历史最高峰,逼近7000亿美元。

五年前,没人敢想象中国会出现腾讯、阿里这样市值5000亿美金的超级公司,也没人预料到华为会成为全球第三大手机厂商。小米香港IPO估值千亿美金,雷军和董明珠的赌局水落石出。

美的起家的白色家电核心技术稳定,没有像彩电那样五年一换代,也没有上游核心零部件制约。高度集中的格局让白电龙头在成本上涨的情况下保持了较强的盈利能力,业绩逐年提升。

在中国,很少有行业像家电这样,在完全市场竞争中打败外资,诞生出一批头部公司。美的凭借民营企业的灵活性,高度分权的事业部制,管理层顺利交接和充分的股权激励超过格力和海尔,坐上家电行业市值第一。

中国家电企业已经完成了第一阶段的原始积累,凭借成本优势、人口红利,中国企业在多个领域取代欧美和日本坐上全球最大。量变最终会引发质变,中国企业如何实现从大到强的跨越,成为行业引领者?

从成本优势到效率驱动,从本土思维到全球经营,从中国制造到中国智造。美的的选择的机器人和自动化方案正是其中的关键部分,美的不仅为用户还要为客户,为制造业而制造。

[下转 P2]

2017年规模以上工业利润同比增21% 创2013年以来最好

1月30日,国务院新闻办举行2017年工业通信业发展情况发布会。工业和信息化部部长苗圩表示,2017年,工业运行稳中有进、稳中向好,好于预期,整体呈现质量效益同步改善、结构调整明显加快、新旧动能有序转换的良好势头,工业经济站上高质量发展新起点;信息通信业保持快速发展,互联网迅猛发展,数字经济规模持续壮大,对经济增长的支撑作用不断增强。

——工业经济发展超出预期。工业稳增长调结构增效益一系列政策措施效果持续显现,工业经济稳中向好势头进一步巩固。工业生产有所加快。2017年规模以上工业增加值同比增长6.6%,比上年提高0.6个百分点,改变了工业增加值增速自2010年以来单向放缓的运行态势,其中制造业增加值增长7.2%,规模以上中小工业企业工业增加值增长6.8%。2017年全国工业产能利用率77%,为5年来最好水平,发展质量明显提升。单位工业增加值能耗、水耗分别同比下降约4.3%和6%。经

济效益大幅改善。规模以上工业实现利润同比增长21%,为2013年以来最好增长水平。主营业务收入利润率4.64%,同比提高0.54个百分点。市场信心不断增强。工业生产者出厂价格(PPI)同比增长6.3%,结束了自2012年以来持续5年下降的态势。全年制造业采购经理指数(PMI)始终保持在51%以上的景气区间,新订单指数保持较好水平,规模以上工业企业实现出口交货值增长10.7%。

——制造强国建设再上新台阶。全面实施“中国制造2025”。启动创建“中国制造2025”国家级示范区,持续实施制造业创新中心、高端装备创新、智能制造、工业强基、绿色制造等五大工程,加快推进“核高基”、宽带移动通信、高档数控机床、大飞机、“两机”等重大科技专项实施,扎实推进新材料产业发展,持续深化国际产能合作,陆续推出一系列配套政策措施。2017年新批复3家国家制造业创新中心,指导培育的省级创新中心达到48家;重点领域“卡脖子”问题进一步缓解,有45项高端

机床主机产品达到或接近国际先进水平,C919大型客机、AG600水陆两栖飞机成功首飞。制造业结构调整优化加快。2017年电子和装备制造制造业增加值分别增长13.8%和10.7%,成为今年拉动工业增长的主要力量。消费品工业增加值增长7.6%,消费升级对工业增长的带动作用增强。原材料工业实现利润大幅增长46%,高于整体工业25个百分点,是推动工业利润大幅增长的重要因素。高技术制造业和新兴产业快速增长。高技术制造业增加值同比增长13.4%,快于规模以上工业6.8个百分点。工业机器人(19.710,-0.13,-0.66%)增长68.1%,新能源汽车产量79.4万辆,累计推广应用量超过180万辆,连续三年位居全球第一。工程机械、大气污染防治设备、集成电路、光电子器件等生产增长加快。

——工业供给侧结构性改革成效明显。去产能任务落实有力有效。2017年5000万吨钢铁去产能目标任务超额完成,累计化解钢铁过剩产能1.15亿吨以上,1.4亿吨“地条钢”全

面出清,行业兼并重组处置“僵尸企业”扎实推进。利用综合标准依法依规推动落后产能退出成效明显,电解铝、水泥、平板玻璃等行业过剩产能进一步化解。钢铁、有色、水泥、平板玻璃等行业利润总额同比分别增长178.9%、27.5%、94.4%和81.3%。降本减负效果明显。积极推动落实消费降税等降成本政策措施,督促各地区取消各类涉企保证金项目200余项,减税降费措施累计全年为企业减负超1700亿元。企业杠杆率持续下降。加强产融对接合作,多举措降低企业杠杆率。2017年12月末,规模以上工业企业资产负债率为55.5%,同比下降0.6个百分点。工业补短板加快推进。技术改造稳步推进,导向计划遴选644个重大项目、总投资近4000亿元,技改投资占全部工业投资比重达到45.5%。大力实施“增品种、提品质、创品牌”的“三品”战略,加速消费品工业升级步伐,累计5000余种产品实现内外销“同线同标同质”。城镇人口密集区危险化学品生产企业搬迁改造稳步推进。(来源:国务院新闻办网站)

茅台醇 品正之道 醇厚柔和

纯正美国味 来自Smithfield 美式培根 美式火腿 美式香肠 进口Smithfield猪肉原料

国酒茅台 酿造高品位的生活

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有有效证件。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会团体索要任何费用,不得以任何个人名义以任何理由向企事业单位和社会团体索取任何报酬。广告宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由由收取现金或转存到与报社无关的其他账号。违者将追究法律责任。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681
028-68230659
028-68230621
028-67322242
举报传真:028-67322242

企业日报社

容拳道

引领心身健康 容拳成就梦想

www.rongquandao.com

